

# 倒卖4万盒感冒药，疑被制毒人买走

## 可制成1.2万克冰毒，总值达1200余万元

一个不知名的感冒药品牌，在药店处于滞销状态，却被人在网上大量购入。药监、公安部门调查发现了一个销售链条，认为很有可能是卖给下家用于提炼、制造毒品。昨天，法院以涉嫌非法经营罪判处涉案6人两年至5年不等有期徒刑。

葛东升 陈成 尹有文

### 滞销感冒药在网上热销

王学武是泰州市一家药品生产企业的全国招商负责人，整天盘算着做大买卖。2011年12月26日，他找到一家从事药品批发的公司销售经理杨东，两人商定由王学武将感冒药发往杨东公司，杨东随后把这批药从公司套购出来交给王学武。通过移花接木，药品又回到了王学武的手中。

怎样将它们快速转手给下家

### 极有可能是制毒原料

感冒药的异常销售情况引起了药监部门的注意。

药监部门调查发现，每片感冒药含120毫克伪麻黄碱成分。该成分属于易制毒化学品，可用于提炼、制造冰毒。国家对于含麻黄碱成分的药品管控相当严格，根据相关规定，购买者需向药店出示身份

呢？王学武找到了得意门生江阳。2012年3月14日，他请江阳负责寻找买家，并承诺给他每盒1元的好处费。巨额利润驱动下，江阳在网上搜寻各种求购信息。很快，江阳就找到了买家，第一批货以17.5元/盒的价格顺利卖出。

王学武盘算着，杨东公司的开票价是11.2元/盒，每盒感冒药自己能得到6.3元的利润，另外还能从公

司拿到销售提成。在这样的一条销售链中，王学武仅需支付杨东和江阳少量的好处费，自己可以从中赚取高额差价，真是一本万利的“好买卖”。

2013年3月到5月短短两个月里，王学武就向杨东发货4万盒，其中2万余盒被江阳从网上卖给了来自全国各地的神秘买家，所得不法利益高达38万余元。

快递公司运送到指定地点。买方的手机号码和指定地点经常更换，手段十分隐蔽，这与制毒集团非法购买易制毒化学品的作案手法相当近似，同时感冒药本身就含有麻黄碱成分，因此药监、公安认为，这批药品极有可能被用于制造毒品。

万元。如此之多的冰毒一旦流入社会，将会对人民群众的生命健康安全带来极其严重的危害，同时也对国家禁毒工作产生极大负面影响。

昨天，法院以涉嫌非法经营罪判处王学武、江阳等6人两年至5年不等有期徒刑。

(文中当事人皆为化名)

### 非法销售含“麻”制剂获刑

检察机关认为，从事药品销售活动必须取得“药品经营许可证”，个人非法进行药品的销售活动属于无证经营，情节严重的就可以构成非法经营罪。如果行为人明知该批药品用于提炼、制造毒品，仍然予以销售，就有可能构成非法买卖制毒物品罪。

但感冒药的最终销售下家没

有查清，药品流向存在疑问，今年3月7日，泰州市医药高新区人民检察院以非法经营罪对王学武等6人提起公诉。

检察官指出，王学武等人销售的感冒药如果流入不法分子手中，理论上可以制造出12000余克的冰毒，按照目前市场100元/0.1克的价格计算，总值将达1200余

### 先购买后退钱，其实是“陷阱” “免费保健品”套走百余老人80多万

打着“国际爱心联盟助老协会”免费送健康的幌子，专门给老人讲解保健养生知识，凡是听讲座的老人都会得到一份小礼品，不管你买多少钱的药品，第二天便全额退款。如此的“免费的午餐”让海安百余老人上当受骗，被骗金额80余万元。在敬老节前夕，海安警方破获这起连环诈骗案，并追缴了部分赃款。

陈莹 苏锦安 王桂香

### “全额退款”诱人买保健品

2011年3月初，一伙自称是“国际爱心联盟助老协会”的人在海安县电影院里举办免费健康讲座培训活动，为首的讲师叫孙小明。除了宣讲健康知识，这伙人还会时不时给老人们送上鸡蛋、茶杯、水壶等小礼品，并发两粒贝兴牌“辅酶Q10维生素E软胶囊”，声称这种胶囊有预防心脏病功效。

以孙小明为首的工作人员开始宣讲该助老协会的爱心方案：购买雪猪油、观音草、活性益生菌等保健品的，每人发一张健康学员卡或优秀学员卡，凭借此卡，不仅保健品归购买者所有，还能享受全额退款，甚至送上电压钢等礼物。

经过多天的培训，参加活动的老人们惊喜地发现，自己口袋里的钱不但一分没少，反而得到了不少其他东西。“最多的时候，一天能来好几百人。有一次通过抽号选定了15人购买4000元的人参。第二天，他们不仅退了钱，还给每人附带赠送了一株小人参。”今年65岁的家住海安镇的解先生经历了这场连环骗局，他说。老人们天天参加，风雨无阻，而且还对自己的亲戚、朋友、

左邻右舍进行宣传。不花钱，还有利可图，老人们纷纷前来，听讲座的人甚至将过道都挤得满满的。

### 百余老人被骗走80多万

2011年4月底，该助老协会的赵会长带了三位所谓的“爱心大使”与老人们见面。四人当场承诺，将共同出资620万元，为海安的老年人筹建一座四星级酒店档次的健康休闲会所，让老人们不仅可以在里面健身、娱乐，还能免费享用早、中餐。

在老人们的叫好声中，第二天，赵会长再一次来到培训现场，并开始宣传之前免费发送给老人吃的“辅酶Q10维E”软胶囊。他们宣称，这种“辅酶Q10维E”能激活人体细胞，有延缓衰老和增强人体活力的功能，而且没有任何副作用。每盒装90粒，售价1900元。并称每人只准购买两盒，价值3800元，之后赠送10盒，并送价值8000元的活水机一台。

因为还可以像以前一样“先购买后退钱”，老人们纷纷掏钱抢购了“辅酶Q10维E”软胶囊，甚至有的瞒着子女掏出多年积蓄，有的借钱来买这款“神奇”的胶囊。就这

样，百余名老人购买了这种软胶囊，总金额达80余万元。

几天后，免费健康讲座培训活动便落下了帷幕。让老人们奇怪的是，健康休闲会所却只是在县城中大街一栋楼里有几间房，里面有一些理疗设备、棋牌桌和乒乓球桌，并选举了5人担当会长和副会长，负责值班和服务。所有买过胶囊的都是该助老协会的持证会员，可以随时到“会所”活动。

直到一年以后，老人们才意识到上当了。2012年5月，解先生与其他几位老人一起，来到海安县公安局报案。

接报后，海安警方高度重视，立即抽调精干警力成立专案组，全力组织侦破。据负责侦办此案的海安县公安局刑警中队中队长汪宝荣介绍，警方将老人们提供的“辅酶Q10维E”软胶囊送到南京的专门机构进行检测，发现这种“辅酶Q10维生素E软胶囊”是广东一家企业生产，主要成分辅酶Q10的含量不达标，属于假冒伪劣保健品。

经过缜密侦查和部署，泰州兴化籍“讲师”孙小明因诈骗罪被警方依法采取刑事强制措施。

(文中犯罪嫌疑人系化名)



### 赠画联合国

北京时间10日上午7点(美国当地时间9日晚7点)，首届北美少林文化节在联合国总部举行特别活动，原籍泰州姜堰的旅美画家曹俊应邀现场表演书法，并向联合国赠送自己的“宇宙系列”绘画作品。

2002年，曹俊移民新西兰，后来旅居美国。去年，他的上百幅“宇宙系列”作品面世。太空、日月、大地、云山、河海，以及滋生其间的生命流动变幻的万千气象，在画面上缓缓铺展开来。这个系列作品被美国艺术评论家誉为“画出了人类的共同梦境”。它还被广泛应用于欧美时尚界。

周婷 尹有文

### 镇江 早恋受挫，初中女生深夜跳河

在家里乖巧听话，在学校里勤奋好学，14岁的李敏(化名)在老师和家长眼中一直是“乖乖女”，然而，她却因为陷入情感纠纷不能自拔，在10月7日凌晨，突然从镇江丁卯桥上一跃跳下古运河，不谙水性的她在水中拼命挣扎，站在桥头的同学手足无措，情况十分危急，幸好镇江丁卯派出所民警及时赶到，将她救上了岸。昨天，李敏与家人一同向她的救命恩人表示谢意。

7日零点左右，丁卯派出所接110指令称丁卯桥上有人跳河，民警陈春光带领一名辅警还没赶到现场，就远远看见丁卯桥上有几名初中生大声呼救。大雨中，民警隐约发现桥下有一名女孩在水中挣扎，

此时水面一片漆黑，陈春光衣服都没脱就跃入了湍急的河水中，河里是一片泥泞和碎玻璃，一不留神就有可能深陷泥潭，陈春光拼命向女孩游去，但是女孩一开始并不愿意上岸，事后才知道，这名叫李敏的女孩早恋受挫一时想不开，6日下午出门后就没有回家，她的3个同学一直陪在身边苦劝，直到晚上来到丁卯桥，李敏还是想不开，才有了上述的一幕。

陈春光见此情形，一边耐心劝说，一边将她往岸边拉，通过一番劝说，女孩终于被劝服了，岸上赶到的消防战士迅速将绳子抛给陈春光，终于将两人拖上了岸。

朱媛 林清智

### 扬州 超市购物，阿婆用190枚硬币付账

10月10日上午8时40分许，一位78岁的老太来到扬州高邮市车逻镇运东路上一家超市内购物，当返回到收银台结账时发生了尴尬一幕，她从口袋中掏出了几百枚一角硬币，清点了半个多小时才结完账，这可把当班超市营业员急坏了。

记者接到报料后，立刻来到这家超市收银台处，只见这位头发花白的老太站在收银台旁，不紧不慢地掏出了一布袋全是一角的硬币，大约有几百枚，在柜台上一个个清点着。据老太介绍，她今年78岁，家就住在该镇附近，这些一角硬币是其几年积攒下来的。老太在超市内购买了茄子、洗衣粉等生活用品，共计19元。

超市里一位收银员告诉记者，这位年近八旬的老太购买了几件生

活用品后就返回到收银台结账，令人惊讶的是，并未掏出整票，而是拿出一袋子几百枚一角的硬币，堵住结账位置。由于上午正好集镇逢集，前来超市购物的顾客很多，收银台也比较忙，工作人员几番劝说其拿出整钞付账，但是老太始终不同意。

万般无奈下，收银员本想拒绝，但是看到她年纪大，也没有办法，只好让其在收银台旁边先慢慢清点大概数，然后再帮忙清点具体数目，遇到紧跟而来的顾客，只好打招呼求谅解绕至别的收银台，大约过了半个多小时，老太190枚硬币才被准确无误清点出。事后，工作人员表示，客流高峰期，老太拿这么多一角硬币简直就是添乱，要是在平时也不会与其计较。

其定 丁宇